Sociologie et science politique 1 — Comment est structurée la société francaise actuelle ?

| 1- Les multiples facteurs de structuration de la

MNotions @ inégalité, stratification, catégorie

sociale société francaise

Activité — La classification des PCS est-elle un instrument
pertinent pour analyser la structure sociale francaise 7

Objectifs
0 Savoirs : la classification des PCS de I’INSEE
0 Savoir-faire :

- Lecture de données statistiques
- Analyse de données statistiques
- Méthode des AEI

- Batir un raisonnement en opérant une synthése entre les informations tirées des documents et
les connaissances

Questions :
1. En quoi la classification des PCS permet-elle d’analyser la structure sociale frangaise ?

2. Montrez les limites de la classification des PCS pour analyser la structure sociale frangaise.

Taches a réaliser

Pour chaque question, répondez-y de maniére organisée en utilisant la méthode des AEIL. Pour chaque question, il peut y
avoir plusieurs arguments.

[ Les arguments et les explications sont a tirer des connaissances : cliquez ici pour la fiche

[0 les illustrations doivent étre tirées des documents : vous devez prendre des données précises et opérez des
calculs ; les documents peuvent aussi aider a apporter des idées pour les arguments.


https://drive.google.com/file/d/1rk4TM3su2f2zoUSvHs4KGOQacp9BuNZV/view

Documents

Document 1 :

Salaires nets mensuels selon le sexe et la catégorie sociale

Hommes Femmes  Ensemble Ecart fernmes/hommes

Documer N euros  Eneuros  en eurocs en 't
Cadres supérieurs 4511 3683 4214 -18
Perf Professions intermédiaires 2500 2180 2 353 -13
—— Employés 1762 1655 1690 -6
Ouvriers 1821 1555 1774 =15
Ensemble 2547 2118 2 369 -17
G T
Artisa  Ecart employés/cadres (en euros) -2749 -2028 -2524
Cadre ¢ eart employés/cadres (en %) -61 -55 - 60
Profes
Emplc
OuvrieSalm.ms nets en équivalent teraps plein. Lecture : les employés gagnent en moyenne 2 500 euros de moins par mois que les cadres,
Sans a équivalent temps plein, soit 60 % de moins.
Enseiource | [nsee - Données 2018 - © Ohservatoire des indgalinés

1.Y COMmPpPris parents retraltes er aes pProressions non renseignees.

Lecture : en 1887, les enfants d'agriculteurs ont fait en moyenne 11 erreurs en dictée et ont obtenu un score moyen de 255 a
I'épreuve de calcul.

Champ : France métropolitaine, secteur public.

Source : MENJS-MESRI-DEPP, enquétes « Lire, écrire, compter ».

Document 3 :

Graphique 2 - Evolution des é&carts de pratique découte quotidienne
de musique enreglstrée selon les caractéristiques
sociodémographiques, 1973-2018
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